

第二十五届世界华人学生作文大赛三等奖
第十六届泓河杯中文作文比赛第二组二等奖

(第二组: 参赛者在海外接受中文教育, 或在中国国内的中文教育少于3年, 年龄12岁以上)

音乐的语言

高芷欣 (Aileen Gao)

泓河中文学校, Laurel Heights Secondary School

有一种语言, 不需要特别的学习, 当你一听到你可能就会感受其中的情感和能量——这就是音乐。音乐通过音符来讲述故事、建立人与人之间的纽带、并丰富我们的生活。

音乐的神奇之处在于它可以讲述无数的故事。许多人都是著名歌手和乐队的粉丝。为什么? 因为这些歌手在歌曲中讲述故事并表达他们的情感, 让听到的人感受到了并引起了共鸣。好的感情, 如幸福和爱, 也有坏的感情, 如愤怒和忧郁——没有一种感觉是音乐无法传达的。德国一位著名诗人, 海因里希海涅写下了这句话: “当言语停止, 音乐开始”。

音乐全人类之间的联系。它超越了口头和书面文字, 影响到世界各地的人们。在加拿大, 虽然我在高中讲英语和法语, 我能通过中国音乐与我的文化和朋友建立联系。比如无意中我听了二胡演奏的《赛马》, 我立刻就好像看到了一片大大的草原, 欢快的人群和轻快奔跑的马匹。然后再学校里我遇到从中国来的同学, 我们聊到喜欢的音乐时, 我们可能会在音乐品味上发现相似之处。无论年龄、性别、文化等其他因素如何, 音乐是共同点, 也是一个连接我们所有人的网络。

音乐给我们的生活带来了更多内容。和朋友一起聚会? 音乐立刻活跃了气氛。在颁奖典礼上, 音乐带来难忘的记忆和优美的背景音乐。音乐还增强了我们的各种创作, 比如, 有音乐的电影场景瞬间让观众投入剧情。每个人的生活都需要一些音乐, 无论是带来欢乐还是搭配什么气氛。

音乐的美丽和神奇, 在我们的生活中无所不在。不同的音乐给我们带来或快乐或忧伤, 或平静或热情, 心随音动。让我们都张开耳朵, 敞开心, 因为音乐的语言就在那里等待我们去体验。